

Written by க. முகந்தன், சயெலாளர்
Wednesday, 08 January 2014 22:56 -

வணக்கம், தமிழர்கள் பொங்குவதற்காக கட்டுவதும், கட்டுமிடங்களில் பொங்கிப் பங்கிட்டு உண்பதென்பதும் சாதாரண நிகழ்வு. அதவேளையில் புலம்பெயர்ந்து வாழ்ந்துவரும் நாமும்; ஒருத்துவத்துடன் கொண்டாடக்கூடியதும் இத்தபைப்பொங்கல் நாளாகும். இந்நாளில் வாழ்வியல் சூழற்சியான 'பழையன்களதைது புதியனபுகல்' எனும் வழமையையும், வாழ்வாக்கு தனப்பட்டும் 'தலைபிறந்தால் வழிபிறக்கும்' என்னும் நம்பிக்கையும் முக்கியமானவையாகும். அத்துடன் மனிதருடன் இணைந்துள்ள உழைப்பை வழங்கும் காலநடகைகளுக்கு அன்பைப்பொழியவும், வாழ்வோடு பிணைந்துள்ள இயற்கையை நேசிக்கவும், அவற்றைப்போற்றவும், நன்றிசெலுத்தவும் கூடியதான பண்பாட்டுக்கூறுகள் இந்தபொங்கல் நாளில் அடங்கி உள்ளன. இந்த உயரிய பண்புகளாலயே இப்பொங்கல் நாள் கற்றுக்கிய மதச்சடங்கு வலைவீச்சுக்குள் விழாமல் தொடரப்படுகிறது.

இதுவரையில் இந்நாள்; வறொமனே பொங்கிப் படகைக்கும் நாளாக கற்றுக்கப்பட்டுநுதப்போதிலும், இது தற்போது தமிழர் நாளாக- தமிழரின் அடையாள நாளாக - 'தமிழர் திருநாளாக' - தற்போது புதிய வாழ்வியல் சமூகம் அமவைக பரிணாமடைந்து வருகிறது. இதற்கமவைக எம்மாலான பணிகளை முன்னெடுத்து வருகின்றோம்.

இன்று பிரதேசங்களால் - நாடுகளால் - மதங்களால் - சாதியங்களால் - வர்க்கவறொபாடுகளால் எனப்பலவாகப் பிளவுண்டுள்ள தமிழ்ப்பேசும் மக்களை ஒன்றிணைக்கூடியப் பொதுநாள் இந்த தபைப்பொங்கல் நாள் - இது எமது அடையாள நாளாகும்.

இதனால்தான் கற்றுபட்டுக்கிடக்கும் தமிழ்ப்பேசும் மக்களது நடுகங்களில் பதிவூற்றிருக்கும் தமிழின் பொதுமறையான திருக்கூறளைத் தந்த திருவள்ளுவரின் நாளாகவும் - தமிழர்களின் புத்தாண்டாகவும் தமிழ் அறிஞர்களால் இப்பொங்கல் நாள் பிரகடனப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. தமிழர்களின் ஆண்டு திருவள்ளுவர் ஆண்டு என்றே கொள்ளப்படுவதும் வழமையாகி விட்டது.

இந்த முடிவாக்கமவைக, « தபைப்பொங்கல் - தமிழர்க்கு ஒரு நாள் - இது தமிழால் அடையாளம் கொள்ளும் தனித்துவநாள் » என்ற விருதுவாக்கிய வளெப்பாட்டுடன் ஐரோப்பிய பெருநகரான பாரீசில் 2007ம் ஆண்டிலிருந்து மக்களாங்கு நிகழ்வாகக் கொண்டாடிவருகின்றோம் பிரான்சில் எட்டாவது தடவையாக 2014ம் ஆண்டிற்கான பொங்கலை பாரீசு மாநகரில் புலம்பெயர் தமிழர் திருநாளாக நிகழ்வாங்காக்குகின்றோம். இந்நிகழ்வில் சிறப்பு அதிகளாகப் பங்குக்கொள்ளும் சுவீடன் கீழ்த்தயே மத வரலாற்றுத்துறைப் பேராசிரியர் பீட்டர் சல்க், புகழ்பெற்ற வாழும் தமிழ் வானொலி தொகுப்புமதேபி.எச். அப்துல் ஹமீட் மற்றும் இலண்டன் வாழ் இசைக்கலைஞன்

